Aufgabe 1 (AGS 12.4.1 %)

(a) Bestimmen Sie fiir jeden der folgenden A-Terme ¢t die Mengen FV (t) und GV (t):
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(b) Reduzieren Sie die folgenden A-Terme zu Normalformen. Schreiben Sie — bevor Sie einen
Ableitungsschritt ausfithren — fiir die relevanten (Teil-)Ausdriicke die Mengen der freien

bzw. der gebundenen Vorkommen von Variablen auf.
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Aufgabe 2 (AGS 12.4.29 x)

(a) Geben Sie einen Kombinator A an, so dass A ¢t s u =" s fiir alle Lambdaterme ¢, s und u.

G Rv=g
A= (\xyz.y) ¢ Atsu =%3

(b) Geben Sie einen Kombinator B an, so dass B t s =* s ¢ fiir alle Lambdaterme ¢ und s.

B= (Nxy.yx) :* B ks =% s5¢

(c) Geben Sie einen Kombinator C' an, so dass C C =4 C C.
(Ax.%x x) = cc (XXY.X(ZS_X.éX.)
GN=¢ F\V=
=p Oaeexx) (Wxxx) = CCC

(d) Geben Sie einen Kombinator D an, so dass D =4 D.

(cc)

(e) Geben Sie einen Kombinator E an, so dass £ E t =* E t E fiir jeden Lambdaterm ¢.

E=(X\xy.xy%x): EEEL =*EtE



